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Глобальні процеси та явища по всьому світі в останні роки раз за разом 
утворюють різні перешкоди для реалізації форм традиційного навчання, які 
раніше передбачали безпосередній контакт викладача зі студентами, 
обов’язку присутність студентів в навчальних аудиторіях та викладання ….. 

Незалежні від викладачів та студентів фактори сьогодення створюють 
низку перепонів для класичного спілкування та передачі знань від викладача 
та студента. Тому, останнім часом, саме форми дистанційного навчання на-
бувають актуальності і розвитку. 

По своїй суті, дистанційне навчання – це певна сукупність сучасних те-
хнологій, що не тільки забезпечують студентам вільний доступ до основного 
обсягу навчального матеріалу, але і надають можливість реалізувати інтерак-
тивну взаємодію студентів і викладачів в процесі навчання. На сьогодні дис-
танційне навчання стає однією з найефективніших систем підготовки фахів-
ців високого професійного рівня, незалежно від спеціальності та рівня освіти. 
Це пов’язано, з одного боку, з розвитком та широким розповсюдженням Ін-
тернету та засобів телекомунікації, і, з іншого боку, можливістю реалізовува-
ти повноцінне навчання майже незалежно від обмежуючих обставин сього-
дення. Доступність комп’ютерів, смартфонів і Інтернет дає можливості спіл-
куватись та отримувати зворотній зв’язок від будь-якого студента, незалежно 
від місця його перебування. Але лише правильний вибір методів викладання 
дозволить налаштувати студента на процес отримання та засвоєння навчаль-
ної інформації та встановити з ним зворотній зв’язок. 

Поступово переглядається і роль викладача при дистанційному навчан-
ні: так, викладач при дистанційному навчанні розглядається не в якості осно-
вного джерела інформації, він перетворюється на організатора, консультанта, 
керівника та роботи студентів. Це, в свою чергу, потребує пошуку більш 
ефективних методів викладання і засобів навчання, основними функціями 
яких були б: інформуюча, мотивуюча, формуюча, систематизуюча та контро-
лююча.  

При дистанційному викладанні студенти повинні залишатись безпосе-
редніми учасниками навчального процесу, а не тільки слухачами теоретично-
го матеріалу. Слід залучати студентів у вирішення поставлених (заздалегідь 
спланованих) завдань, проблемних змодельованих ситуацій. Також 
обов’язковою складовою дистанційного навчання є залучення кожного сту-
дента групи до роботи. В аудиторії активність і робота кожного окремого 
студента дуже просто оцінюється уважним викладачем. При дистанційному 
навчанні викладач стикається з рядом труднощів: студент може відволіктися 
та не приймати участі в обговоренні питання, інший студент може сумніва-
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тись, соромитись та не приймати активної участі у розв’язанні завдань. Тому, 
при дистанційне навчання студентів повинно бути персоніфікованим [1]. 

Студентів необхідно залучити в три взаємопов'язані напрямки навчан-
ня, які пов'язані з їх професійною діяльністю [2]:  

1) формальне навчання – здійснюється за відповідними освітніми про-
грамами, навчальними планами; по завершенні формального навчання студе-
нти отримують диплом державного зразка;  

2) неформальне навчання, що здобувається в процесі в спілкуванні з 
керівниками, консультацій з викладачами;  

3) інформальне навчання, що представляє собою накопичення досвіду в 
процесі отримання професійних знань і навичок в ході практичної діяльності.  

Оскільки дистанційне навчання має свої відмінні риси, існує нагальна 
необхідність застосування особливої методики викладання для підвищення 
ефективності навчального процесу. Так, основний теоретичний матеріал до-
цільно надати на доступних для всіх студентів групи ресурсах у вигляді на-
вчального посібника, в якому б основний теоретичний матеріал був викладе-
ний стисло (до 50 сторінок) у вигляді конспектів лекцій або тез з кожної дис-
ципліни. Такий матеріал дозволить студентам без перешкод готуватись до 
підсумкової атестації, а також може бути пам'яткою після завершення проце-
су навчання в практичній роботі. Для кращого засвоєння практичної складо-
вої дисципліни слід будувати практичні заняття на принципах «кейс-стаді» 
(від англ. case study – «вивчення ситуації»), тобто пов'язувати розгляд теоре-
тичних положень з прикладами з професійної діяльності. 

Метод кейс-стаді відноситься до інтерактивних методів навчання, що є 
актуальним при дистанційному навчанні. Це метод аналізу конкретних ситу-
ацій, він формує готовність приймати рішення, формує вміння вирішувати 
проблему. Головне його призначення полягає в створенні творчої, цілеспря-
мованої атмосфери в процесі навчання. При використанні цього методу перед 
слухачами ставиться завдання – освоїти теоретичні положення теми, оволоді-
ти практичними навичками використання теоретичних знань. В ході заняття 
шляхом дискусії встановлюються причинно-наслідкові зв'язки, висуваються 
ключові проблеми і пропонуються різні варіанти їх вирішення.  

Таким чином, метод кейс-стаді є актуальним методом викладання в ди-
станційній освіті, формує позитивну мотивацію до навчання, що сприяє інте-
лектуальному розвитку студентів, отриманню комунікативних навичок, а та-
кож підвищує професійну компетентність викладача. Самостійна підготовка 
слухачів, активна участь в обговоренні проблеми, моделювання і прогнозу-
вання розвитку ситуації – все це сприяє підвищенню ефективності навчання. 

 

Список літератури: 
1. Дистанційне навчання студентів: теорія і практика [Електронний 

збірник]: науково-методичні праці Херсонського державного університету / 
відп.ред. С.А. Омельчук. – Херсон : ХДУ, 2020. – 78 с. 
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Форс-мажорні обставини, в яких знаходиться сучасна Україна, вима-
гають трансформації сучасних методів навчання. Пандемія останніх років та 
воєнні дії, які розпочалися з 24 лютого 2022 року, внесли значні зміни у на-
вчальний процес, провокують широке застосування дистанційного навчання, 
що, в свою чергу, викликає низку проблем організаційного та методичного 
характеру. Стосовно спеціальності 071 «Облік і оподаткування», необхід-
ність подальшого розвитку інструментарію системи тестування, яка широко 
застосовується в умовах відділеного спілкування із студентами, значно впли-
вають потреба у забезпеченні високого рівня професійних компетентностей 
здобувачів вищої освіти та запровадження з 2022 року Єдиного фахового 
вступного випробування (ЄФВВ). 

Метою нашого дослідження є аналіз якості когнітивних тестів, які ви-
користовуються в процесі навчання,  систематизація недоліків сучасної прак-
тики тестування, виділення напрямів новітніх перспектив розвитку методу 
тестування в системі контролю знань студентів спеціальності 071 «Облік і 
оподаткування». 

Когнітивні тести, що використовуються в освіті та навчанні – «це ін-
струменти вимірювання, які складають основу для прийняття рішень» [1]. 
Перш за все вимірюється глибина знань студента з певного предмету. Але 
цього недостатньо для гарантування надбання необхідних професійних ком-
петентностей. Важливою є спроможність майбутнього фахівця до розуміння 
та застосування отриманих знань, проведення аналізу та оцінки фахових 
процесів. Саме тому виникає потреба укладати тести різного когнітивного 
рівня. 

Безумовно, практика тестування досить широко  застосовується для 
проведення вхідного контролю, поточного контролю та оцінки рівня залиш-
кових знань з певних дисциплін. Однак нагадаємо, що тестування у сфері 
вищої освіти проводиться для прийняття рішення щодо рівня професійної пі-
дготовки (компетентності) студента за конкретною спеціальністю, тобто має 
дати відповідь на питання, чи опанував майбутній випускник професійні 
компетенції та чи зможе він працювати за фахом?  Тест, за допомогою якого 
можна отримати таку відповідь, називається «валідним тестом». Поняття 
«валідності» стосується «відповідності, значущості та корисності конкретних 
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